

当下火爆的新形态游戏风靡通城,可其中的隐忧也让从业者头疼——

谁在扼杀正走红的“剧本杀”?

“剧本杀”,是当下国内风靡于年轻人中的休闲娱乐新方式。有人戏言,玩过100种“剧本杀”,就等同于体验了100种独特的人生。那么,在南通,“剧本杀”目前是怎样的一种发展态势?何以受到众多年轻人青睐?还存在着哪些现实问题?昨天,本报记者经过调查采访,揭开通城“剧本杀”行业的面纱来。

新型体验被年轻人追捧 总有一种“剧情”让你着迷

“与其说喜欢的是‘剧本杀’里各种情节和桥段,不如说喜欢的是种种别致的人生。”昨天下午,刚到湖南大学报到的大二学生苏醒,在电话中笑着告诉记者,“那种沉浸式的体验,你不去尝试,是很难感受到的。”

“一般我都是通过手机上网,在美团上找那些综合评分比较高的店。”苏醒介绍,“有没有实景?有没有道具服装?我和玩伴通常对这些考虑得比较多。再有就是加了店主微信后,就想了解最近有哪些剧本比较火?还有哪些新推的剧本?说实话,我和我的小伙伴基本上都是冲着新剧本去的。都想体验一下最新的嘛……”

苏醒这样的想法,其实是当下不少年轻人的“主流”。

“‘剧本杀’就是通过主持人分发剧本,扮演好自己的角色,然后根据设定的任务去按剧本分步完成。”在南京体育学院就读大二的孙侃说,“我的同学大多都是在线下参与的,看哪个剧本好,然后我们按分配的角色发挥好就行。说实话,确实挺有意思。”

强烈的参与感、独特的沉浸式、良好的互动性……这些,都决定了“剧本杀”在年轻人心目中无可替代的地位,成为“当红”的休闲娱乐方式。

很多年轻人在这里体验人生。“不断地更换着一个又一个身份。玩100个剧本,我可以用100种身份在100个场景里面进行100个不同的人生经历与体验,这正是‘剧本杀’最魅力、最迷人之处。”一位“剧本杀迷妹”所言概括了许多同龄人的看法。

“剧本杀”被年轻人追捧,说到底,是总有一种“剧情”让你着迷。

门槛不高从业者蜂拥而至 市场大浪淘沙生存其实不易

当一种新生事物从一线城市悄



姚逸闻在自己经营的“剧本杀”场馆里。
记者周朝晖

然向国内全面铺开时,跟风者自然不在少数。

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”有数据表明,几乎是在一夜之间,“剧本杀”成为当下不少年轻人的主要社交方式之一。迄今为止,“剧本杀”在中国的市场规模已经高达150亿元以上!

特别值得一提的是,自2020年疫情之后,“剧本杀”的场馆一下子多了起来,而且还有各种各样的“剧本杀”APP如同雨后春笋般不断问世……

说起来,其实也简单。那就是“剧本杀”往往就是5到8个人聚在一起玩一个剧本,每个人扮演其中的一个角色,按照剧情发展与其他玩家进行互动,最终找到剧本设定的“凶手”而完成游戏。

剧本的类型非常丰富,大致有情感本、推理本、搞笑本、恐怖本等等。

记者在采访中了解到,目前,在南通主流的“剧本杀”场馆相对集中于中南和圆融两地。在中南,有“琉璃”等一定知名度的“剧本杀”场馆,人气较旺;在圆融,也有“TOP KILLER”等“网红店”,颇受欢迎。

从业者蜂拥而至,无疑带来了繁荣景象。但是,在业内人士看来,这样的“一哄而上”未必是好事。

“具体有多少家‘剧本杀’场馆,我没有做过具体的统计,不好说。但是,我所了解到的是,今年以来,规模小、竞争力不强的场馆倒掉了不少。”昨天下午,在开发区境内目前排名“前三”、名为“烬”的剧本推理社负责人姚逸闻不无担忧地说,“这个行业进入门槛低

并不意味着都能赚钱,手中没有高质量的好剧本、没有优秀的主持人,肯定就不具备核心竞争力。”

“以前常去玩的那一家已经倒闭。”大学生何晴的一句话,印证了这个行业同样残酷的竞争性,生存其实不易。

谨防市场劣币驱逐良币 盗版剧本泛滥冲击市场秩序

今年22岁的姚逸闻从南通科技学院毕业后,很快完成从“玩家”到“店主”的华丽转变。

“筹资40多万元,以每年16万元的价格租下占地400平方米的场地后,和4位合伙人一起创办了这个‘剧本杀’经营场馆。”姚逸闻说,“从去年10月30日开业到现在,一路跌跌撞撞熬过来,眼下总算快要回本了。但是,目前这个市场已经饱和是不争的事实,特别是在主城区,不少场馆竞争压力极大,这就是我移师开发区发展的主要原因。”

和其他从业者相比,姚逸闻或许想法更多些。记者在现场注意到,姚逸闻的场馆设置有“民国风”“欧式”“狼王”“校园”等7个房间,风格各异、自成特色。这并不是最重要的,重要的在于他为年轻人提供的剧本都是正品,情感型的《以爱之名》《诗是树的心声》,烧脑型的《切腹》《死者在幻夜中醒来》,恐怖型的《黑色麻花辫》《绣花鞋》等等,都是他从正规途径购买的正版,涵盖了盒装版、在指定不超过3个城市发行的“城限版”、独家版,如此一来,这些热门的正版剧本成为他赢得市场口碑和发烧友信赖的竞争利器……

“几天前,刚刚从南京、苏州等地举办的‘剧本杀’展会上购买了一批好的剧本,目前很受欢迎。”姚逸闻从作品展示架上拿下一盒名为《参商》的剧本,边展示边介绍。

“我认为,‘剧本杀’核心竞争力除了好剧本还是好剧本!”姚逸闻认为,“值得关注或者说值得担忧的是,由于市场上一些盗版剧本不断泛滥,原本规范有序的市场不断遭受冲击!同样的剧本,我以500元至3000元的价格拿下,特别好的剧本甚至以万元以上价格购进,而同样包装、同样内容的盗版却只需区区100元至300元就可以拿下,这让人还怎么做生意?所以,打击盗版已迫在眉睫!”

本报记者周朝晖 本报实习生吴迪

南通西站平台,一男子欲跳下轻生

民警匍匐靠近 成功救回

晚报讯 昨天凌晨,一男子在南通西站落客平台边缘欲轻生。又逢台风天气,危急时刻,民警从男子侧后方成功解救。

昨天凌晨,南通西站站前派出所民警在巡逻中接到报警,一男子在西站落客平台栏杆外想不开,随时可能跳下。民警吴斌扬、郭小强带领辅警火速赶到现场,发现一男子正坐在落客平台栏杆外侧,一只脚悬在半空中,半个身子在外,距离地面10米左右,十分危险。

吴斌扬经过考虑,决定采取迂回方式营救。他让现场的辅警向男子正面移动,保持交流,吸引其注意力,自己从侧后方包抄过去。为了避免发出声音,吴斌扬脱了鞋,只穿了袜子,翻过了护栏,匍匐在地悄悄靠近。接近男子背后时,吴斌扬一个前扑,果断将其抱住并拉回安全区域,成功解救。记者张亮 通讯员陆建军

多部门联合执法夜巡, 现场抓获10名嫌疑人 如皋重拳打击 非法采砂

晚报讯 自《长江保护法》实施以来,不法分子将非法采砂活动转入长江支流(内河)沿线。为严厉打击河道非法采砂,如皋市水务部门重拳出击,联合相关部门在全市范围内组织开展打击河道非法取土(采砂)专项行动。

9日20:00,如皋市水务局、公安局水警大队、交通运输综合执法大队和农林水利综合执法大队抽调精干力量,组成联合执法队伍,对该市境内内河水域开展突击巡查。

截至10日凌晨4点,此次行动共查获用于采砂运砂船只5艘、嫌疑人10名,并在就近派出所进行连夜突审,目前,该案件仍在审理当中。

记者唐佳美 通讯员贾浩珍

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布APP首页底部点击分类信息;三、扫描右则二维码。帮帮热线:0513-85118889



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

鸿运婚介

诚实守信 无婚托婚介

创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。

不满意,不付婚介费

小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上

征婚 85292569 QQ:1252832854

热线 13962983156 15851252008



双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地 址:孩 儿 巷 北 路 15 号

满意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区原港闸区有分点)